



Автономная некоммерческая организация «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл»



Киселева Лариса Александровна
Директор

Автономная некоммерческая организация «Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл» создана в 2006 году в рамках целевой программы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл» по инициативе правительства РМЭ и поддержке Министерства экономического развития РФ. Помощь малому и среднему бизнесу – одно из приоритетных направлений государственной политики, поскольку предпринимательство вносит немалый вклад в экономику страны и решает многие социальные задачи.

Бизнес-инкубатор – современная и наиболее эффективная форма работы с представителями малого бизнеса, обеспечивающая реальную поддержку тем,

кто начинает предпринимательскую деятельность и не имеет достаточной материально-технической базы.

Цель деятельности бизнес-инкубатора – создание условий для становления и развития субъектов малого и среднего предпринимательства на начальном этапе развития.

Бизнес-инкубатор стал серьезным подспорьем для представителей малого бизнеса республики, которым порой трудно удержаться на плаву в условиях жесткой конкуренции. Большинство предпринимателей вынуждены затрачивать значительные усилия и средства на решение таких вопросов, как поиск помещений для производства и офиса, организацию связи, приобретение вычислительной и оргтехники, бухгалтерские и юридические услуги. Инкубатор помогает начинающим предпринимателям полностью сконцентрироваться на развитии бизнеса, беря на себя решение многочисленных организационных и бытовых вопросов посредством предоставления на льготных условиях комплекса ресурсов и услуг.

В здании бизнес-инкубатора общей площадью 1407 кв. метра субъектам малого бизнеса предоставлены 26 офисных помещений, площадью от 8 до 21 кв.м, конференц-зал, лекционный зал, зал для семинаров, комната для переговоров, информационный центр и компьютерный класс. Офисные помещения оснащены необходимой мебелью, компьютерной техникой, средствами связи, доступом в Интернет и к справочной правовой системе «Консультант Плюс». Наличие комфортных условий и современной технической базы позволяет создать наиболее благоприятные условия для продуктивной работы.

В настоящее время на постоянной основе услугами бизнес-инкубатора пользуются 55 субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе с предоставлением офисного помещения – 25, по договору «внешнего инкубирования» (предоставление юридического адреса, почтово-sekretарских и информационно-





ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И БИЗНЕС



консультационных услуг) – 30. Общее количество рабочих мест в бизнес-инкубаторе составляет 85, в том числе 70 – для начинающих субъектов малого предпринимательства, занимающихся производственно-технической, инновационной деятельностью и оказанием различных видов услуг.

Начинающие предприниматели получают консультации в области кредитования, бухучета и налогообложения, права, менеджмента, маркетинга, делопроизводства, проходят обучение на семинарах и курсах повышения квалификации.

Специально для предприятий малого и среднего бизнеса разработаны программы открытых и корпоративных семинаров и тренингов. В перечне программ более 50 тренинговых модулей по актуальным вопросам бизнеса.

АНО «Бизнес-инкубатор РМЭ» – своеобразная школа бизнеса. В 2008 году был открыт отдел дополнительного образования, получена лицензия на право оказания образовательных услуг по различным специальностям: основы предпринимательской деятельности, менеджмент, маркетинг, бухгалтерский учет и налогообложение, сбыт, продажи, делопроизводство, компьютерные технологии, дизайн (ландшафт, интерьер). Занятия проходят в удобной для слушателей форме (индивидуальная, групповая, очно-заочная). По окончании обучения слушатели получают документы установленного образца.

Качество образовательных программ обеспечивается использованием активных методов обучения, наличием комфортных условий и высоким профессиональным уровнем руководителей и служащих мини-

стерств и ведомств, преподавателей, специалистов-практиков, бизнес-тренеров из Москвы, Казани, Чебоксар, Йошкар-Олы.

Бизнес-инкубатор активно сотрудничает со всеми представителями инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, городским и районными центрами занятости, высшими и средними общеобразовательными учреждениями.

В течение трех лет Бизнес-инкубатор РМЭ является оператором проведения Республиканского конкурса «Предприниматель года».

Руководит бизнес-инкубатором в настоящее время Киселева Лариса Александровна. Родилась в Кировской области. Окончила с отличием

биолого химический факультет Марийского государственного университета. Около 15 лет отдала работе в республиканском лицее для одаренных детей в должности заместителя директора по научно-методической работе. В 2004 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени «кандидат химических наук». Работала на кафедре физики Марийского государственного педагогического института. Как бывший педагог, Лариса Александровна понимает, что формировать предпринимательское мышление человека надо со школьной скамьи, поэтому в ближайшем будущем в планы бизнес-инкубатора входит реализация комплекса мероприятий и образовательных программ для школьников, направленных на повышение интереса молодежи к предпринимательской деятельности.

АНО «Бизнес-инкубатор РМЭ» – один из примеров того, как можно стимулировать реализацию предпринимательских идей и решать на практике проблемы адаптации и закрепления малых предприятий в своей рыночной нише.

